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B Név Megoldas Aldiras:
Neptun kéd: VIIIA202 Pontszam:

(Pontozdsndl minden jo jelolés +0,5 pont, minden hibas jelolés -0,5 pont, eredd =)

1. Neumann-alapelvnek megfeleld szamitégépekre vonatkozé alabbi kijelentések kozil
jelolje X-szel az igaz llitas(oka)t és - jellel a hamis(ak)at!

Az eredeti Neumann modellnél az utasitasokat és az adatokat az operativ memoriaban

a tarolas helye ¢és a tarolas formatuma killénbozteti meg, et F-
K étcimes utasitaskészlet esetén a két cim a ket operandus 11::1;_}1 adja meg AT
eredményt az egyik operandus cimén tarolja. :

A RISC elvii processzoroknal az aritmetikar utasitasok operandusai csak a memoridban
lehetnek, és indirekt cimzéssel érhetdk el, ezért eldnyds az utasitas cache hasznilata

A CISC elvii processzoroknal az utasitasok nem azonos méretiick ¢s rendszerint t6bb
orajel ciklus alatt hajthato végre, s ez hatranyos a pipe-line alkalmazasanal e i
A stack frame (verem keret) alkalmazasanal a lokalis valtozok helyének felszabaditasa (a
keret lebontasakor), mindig a meghivott szubrutin feladata.

Indirekt memoriacimzésnél az utasitas cimrésze az operandus cimet tartalmazo

memonarekeszre mutat.
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2.A 386/486 processzoroknil szegmentalt lapszervezésnél jelolje az alabbiak kozil a helyes
allitas(okat) X-el, a hibasakat — jellel! (3 pont)

(3 pont) ‘

Egy szegmens tetszbleges méretii (max.4GB) tetszdleges cimen kezdodhet, a fizikai
cimtartomény 4GB, a virtualis cimtartomany 64 Terabyte

A 1386/486 processzomal minden taszk-hoz annyi taszk allapot leir6 szegmens (15S)
tartozhat, ahany helyrél hivjak, igy egyszeriien megoldhato a rekurziv hivas

(az ezt megoldo taszkot) mindig ugyanaz a fizikai processzor vEgZI

Multiprocesszoros rendszereknél, statikus feladat hozzarendelés esetén, egy adott feladatot >

A i386/486 processzomnal, ha a fizikailag kicpitett tartertilet méretét megduplazzuk, akkor a
lapleiré tibla méretét is meg kell duplazni.

A kétlépcsos laptabla alkalmazasanak elonye, hogy hasznalata kisebb memériaterillet igényel, \

mint az egylépcsos laptabla. | | s
Az /O utasitasok privilegizaltak, ezért nem minden privilégium szinten futé program tudja
' végrehajtani azokat.

3. Egy 16 bites logikai és egyben fizika cimmel rendelkez6 rendszerben (pl.:8085) indexelt
leképezésii (index regiszter tombot alkalmazo) memoriaszervezéssel 1Mbyte-ra kell
boviteni a fizikai meméria méretét. Az index regiszter tdmb 32 regisztert tartalmaz.
Vezérlésre (adminisztraciora) 2 bitet hasznalunk.

Hany bites az offset (eltolds)? B

Hany bites a regiszter tdmb egy regisztere?

Maximalisan hany blokk (lap) lehet egyszerre aktiv? | 82

(3 pont)

4.Teljesen reteszelt pmto!nlll alkalmazo
szemiszinkron sinrendszer jelei lathatok az alabbr
dbran. Az orajel 10MHz adat —

a.)Rajzolja be 2 hanyzo jeleket s a
jelatmenctek kozott, ok-okozati viszonyt DR
mutatd nyilakat'

b.)Milyen hiba Iéphet fel egy ilyen protokollt
hasrnalo rendszernél nem I€tez0 cimre
wrend iriskor, illetve olvasaskor?
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¢.)Mekkora lehetne a legrovidebb ciklusido”

(3pony)

5 lelolic x 1ellel az 1gaz dllithsokat és - jellel a hamisakat!
a/ (max 2p) _
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\ processzorok ki-bevitell utasitasait az 1/0 védelem megvalositasa érdekében célszert

Jr'.-.‘:uF:_'y zaltia tenm
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steselt feldol gozast veezo rendszer multiprogramozott megvalositasanak egyik elonye, hogy
4 10boK v L_'rr..'hu_jl.t ANk un!n:n{i_h.:_1;|__I¢_rh{:t__il? Hdﬂlﬁﬂyﬂmb{:li snrrcndtﬁl.

aluprocesszalas eseten a folvamatok végrehajtasa csak latszolag parhuzamos, valojaban egy
adott pillanatban csak egy folyamat futhat.
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", off-line 1/0) szervezessel gyakorlatilag elérték a mai rendszerek CPU-kihasznaltsaganak
merneket
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b.] (max Ep _i

Folyamatok Ozenetvaltasos egyittmikodéséhez PRAM modell szennt miik6do koz0s memaoria
szUksCpes

A hibamegszakitasok (eltériilés, trap) lekezelését kovetden a hibazo program a kovetkezo
utasitas végrehajtasaval folytatodik.

A Bakery algoritmus feltételez egy sorszamoszi6 adminisztrator folyamatot.

A multiprogramozott operacios rendszer egyik feladata annak megoldasa, hogy az /O

eszkozokre ne toriénhessen mikodéstk kozben ismételt rainditas.
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a./ Milyen hardver tdimogatéas sziikséges a kolcsonos kizaras hatékony megvalositasahoz k6z0s
memonas egyuttmikodés esetén, és miért? (2 p)

b./ Mutassa be a szinkronizacios alapesetek megoldasat binans szemafor hasznalataval! (2p)




